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Travail de'mathématiques n°1

Date : 1 octobre 2015

Durée : 90'

Enseignant : Jean-Marie Delley
Cours : 3MalDF02 -

Matériel autorisé
o Calculatrice personnelle non
pro grammable et non graphlque

Remarques

‘o Il ne-suffit pas de répondre par un

o Si vous utilisez la calculatrice pour

indiquez-le par un « C »!

o Indiquez vos 1n1t1a1es en haut de
chaque page

- nombre ou par oui ou par non; il est
important de justifier les réponses et -
de donner tous les détails des calculs.

déterminer directement un résultat, ‘ .
| Total des points des exercices : ........

Grou.pe: e BRSSP S

Notations (une coche par faute :

Fautes: - | = A

bonus] :

Francais (uné coche par faute)

Fgutes:~ o _ ’—>‘ w2

/66

Total des points de ‘l'épreuve feviien /68

Note_ :

Début du travail

Exercice 1': (environ 5 points) Déterminer le domalne de définition de la fonction f

deﬁmepar f( )—\/x —5x+4
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Exercice 2 : (environ 18 points) ,
On considére la figure formée d’un rectangle de longueur L etde 4#} .

Z //9 / deux demi-disques de rayon x : - -
S X X 3

(a) Exprlmer le périmétre P en fonc‘uon de L et x.

P 2L 2 b o

(b)  Sachant que le périmetre de cette figure mesure 400 metres, exprlmel la longueur
L enfonctionde x.

=24 2Ty = ﬁkf_(fil@’( ’Zoa»’fT
Loov ¥ (= L= 7 e X /2.

(¢) Montrer que I’aire totale. A4(x) de cette figure en fonction de x est donnée par

A(x)=400x—mx*

Lk Tt (oo -l STk ® = kb -T2 3

(d) Expliquer pourquoi le domaine des valeurs intéressantes pour le probléme est

]0 200 X el Vit Lw:iv\gu_r =) X >

J\\X"O 2 3'?\ flw d/ mve =y X¥o
XW)N@L'&)\)N un c,e,\x.a a/f L-po . 2.00 'L(>< ~ QD

- 200
JM DV“()-:]O' 20/11‘[ ‘ . X W . ZS

(e) Déterminer les zéros de A4 pu1s esquisser une représentation graphlque dela
fonction 4 sur |R (pas besoin d'étre trop précis) :

(x)zoe Hoox-Txt=o o Xl uvo -Te )= s y
Xeo oo x==20
lj/\ ’ i ——":ﬁ:: 2
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(e) Quelles est(sont) la(les) véleur(s) de x pour la(les)quelle(s) I’aire totale est
maximale (réponse arrondie au dixiéme) ?

T
() Aquelle(s) valeur(s) de L cela correspond-t-il (réponse arrondie au dixieme) ?
|=20-Tye Wo-T-2° = o y
Owv G v \/W;/\Ae W AT R

(g) Que vaut alors cette aire ?

209, Zoo 250\¢_ 80000 _ H0000 }* LLo0edn
(:(( > LoD - < A

~
Exercice 3 : (environ 6 points) Résoudre les équations suivantes
(1) —4dcos(2x)=0 = ((e)= 0O |
| Qu = 'g‘“ v T

© yo T, kT e

/?> .

®) 10'=3 &> %(ADY): log (3
& 2 b /to) log(s)

o s

al3) 0,4

Exercice 4 (environ 6 points) Vrai ou faux ? Justifier.

(@ V9==3 -r | o '
Z /Z / Cﬁbu.y) /\g« Ae% k‘\;/tgm\ ,Q d’\ ) (ﬁ ag! wtm At é yg >/’0
A#L
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(b) Sifestdéfiniesur R et a€R ,alorsona: lim f(x)=7(a)

X2u

Exercice 5 : (environ 6 points)
On consideére l'annexe « Théoréme [Limites de fonctions élémentaires] et Théoréme

[Propriétés des limites| » . :
/é / (a) Démontrer PrLL6 enjustiﬁant chaque égalité a I'aide des autres propriétés.

/6 be £(-) /?ly/(tu» k. 6 Lw/ 6/

X2Da a Ka

e fe
et

A
(b) Calculer lin&\k_x_.?) en justifiant chaque étape :

/{u; XZ szf,/ﬁw A/?‘

X—-)
Xop X5 foos
xa}

ﬂl? z_}&
P(ZS \“mn xrﬁ

W\
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Exercice 6 (_environ 15 points)
Calculer les limites et interpréter graphiquement :

Mg? @ st '::*:(Zf = e g

ﬂw.: §/Lw) = T o9 |
KHYY , |
} _
F
MR AR (.2 DU /1
(
{
. _x ‘C/‘ Ki _ 'kA"h
® s ‘*‘>=J:'1*, e T
4.
«/(;u. b‘ -‘_*'f -
X)"' é Oﬂz O gw} 4(;{):+w

) A
K">71+ ﬁf @ﬂt O'r

(©) l.im f(x)=lim

x20
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. Y v “ e Ly
' lim X243 X+5 4*'€L§'- - 3 -1 oA
(d) }gf( x)= Wa——x ax o oah o 3 d!“’t ‘o
2 \ o |
[m#jv) rdeed 2 e

u&;Jw= § | _MJ( :

x>-2* 2-oF / g -
_ ' ‘1
Exercice 7 (env1ron 8. pomts) (/

Esqulsser la representa’uon graphlque d'une (une seule!) fonction f qui, verlﬁe foutes les'

/ condltlons ci-dessous : , o |
Y D,=R\(-8;1; 7] : 1imf(x)=—’oo , @ lim f(x)=2

@ mh
(b) Zf:{ZOn} o ' ‘

im f(x)=+o0 lim f(x )—+oo’
© lim£(x)=4 (@ Jm fl)=+ © 0
B R -saorzs),zr

. .)/'
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C ~ ANNEXE

Théoréme [Limites de fonc_tions"‘élémentaires]

[L1] lim k=k VaelR .

_Xx=a

[L2] hmx a VaelR

x2a

" 1[L3] lim sin(.x).=sin’(a) et lim cosr(x)icos(a)= VaeR

x2a . x2a

{rLa) llm\/_ Va, VaEIR.ethm\/_\/_ VaEIR

x-a x2a.

x=a

[Ls] lim logb(x):logb(a), V a€R; et limépr(x)=epr(a), YacR
. x2a

Théoréme [Propriétés des limites]

[PrL1] Silim f(x) et lim g(x) existent, alorson a:

[PrL5] Si lim f(x)=b gf lim g(t)=g(l?) existent, alors on a :

tim g (7 (x)= g lim £ (x))=5(0)

T x=a

|[PrL6] Si lim f( ) existe et si ;R est une constante, alors on a :

x=2a

lim [&f(x)] = lim & - hm f( ')fk~limf(x)
xa | . x-)a A xa .

[PrL7] Sifest une fonction polynomiale _

(c'est-a-dire que f(x)=a a.x +a +an_2x""2+...+a2x2+a1x+a0 )

|alors, pour a€R , on'a:

lim f(x)=lim(q,x"+a,  x" +an;2x”_2+...+a2x2+a1x+a0).

x=a x3d .

— n— -2 2 .
=q,a"+a,_ a" '+a, ,d"*+..+a,a’+aa*a,

im [Fe)eg (1 2 tim 7(x)eim ()

[PrL2] i lim f(x) et lim g (x) existent, alorsona:
x-¥a X=a

im [ (x)-g ()] = tim /(x)-lim g ()
[PrL3] Si lim f(x) et llm g(x) existent, a;lqrs ona:

lim [ (x)-g(x )] lim f( )+ lim g(x) -
[PrLa] si lim f(x) et lim g( ) existent et si lim g(x)#0, alors on a :

lim ‘
lim S (x) = 24 /)
e g(x) L limg(x) | e
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